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Wynalazek dotyczy migawek w apara¬
tach do zdejmowania lub rzutowania obra¬
zów fotograficznych, a zwłaszcza migawek
w aparatach kinematograficznych do zdej¬
mowania lub rzutowania obrazów, ponie¬
waż zastosowanie to jest najważniejsze.

Główlnym celem wynalazku jest stwo¬
rzenie takich aparatów, któreby dawały
obrazy, zapewniające zupełne złudzenie
głębokości.

Wynalazek polega zasadniczo na ta-
kiem urządzeniu migawek, ażeby w czasie
ekspozycji obrazu zdejmowanego lub wy¬
świetlania obrazu rzutowanego przekrój
wiązki świetlnej, prizechodizącej przez je¬
den lub kilka otworów we wspomnianych
migawkach, ulęgał stopniowym zmianom.

Poza tern wynalazek dotyczy kilku in¬
nych równocześnie stosowanych urządzeń,
które pozwalają na dowolną zmianę prze¬
kroju przepuszczającego promienie, to jest
kształtu jednego lub kilku otworów w mi¬
gawkach, w żądanym stosunku i to nawet
podczas działania aparatu, oraz urzą¬
dzenia, które umożliwia samoczynną zmia¬
nę tego przekroju, podczas działania apa¬
ratu.

Poniższy opis i załączone tytułem przy¬
kładu rysunki objaśniają bliżej wynalazek.

Fig. 1 —5— 7 przedstawiają siedem róż¬
nych wykresów", objaśniających zasadę wy¬
nalazku, fig. 8 daje schematyczny obraz
migawki według pierwszej postaci wyko¬
nania wynalazku oraz wykres, ilustrujący



jej działanie, a fig. 9 — takiż obraz dru-
gitef pastaoi wyłamania, fig. 10, 11 i 12 po¬
dają irzy imię sposoby wykonania migaw¬
ki wedle wynalazku, fig. 13, 14 i 15 dają
nzurt pionowy trzech części migawki według
wynalazku, umożliwiających regulację
przekroju przejścia wiązki świetlnej, fig.
16 i 17 przedstawiają, odpowiednio w rzu¬
cie poziomym i przekroju pionowym wzdłuż
limji 17 — 17 na fig. 16, mechanizm uru¬
chomiający migawkę, przedstawioną na
fig. 13 -i- 15, fig. 18 daje przekrój osiowy
narządu, przedstawionego na fig. 14.
Wreszcie fi|g. 19'i 20 przedstawiają odpo¬
wiednio w "widoku bocznym i w rzucie pio¬
nowym migawkę aparatu fotograficznego,
wykonaną w myśl wynalazku.

Wrażenie wypukłości obrazu (poczucie
trzeciego wymiaru) w widzeniu ludzkiem
nie polega wfcale na psychicznem zlaniu się
dłwóch oddzielnych wrażeń, odpowiadają¬
cych oddzielnemu spostrzeganiu każdego
oka, lecz istotną przyczynę tego wrażenia
stanowią bardzo szybkie drgania zwiera¬
cza tęczówki, wywołujące równoległe zmia¬
ny średnicy źrenicy, i w nich jedynie doszu¬
kiwać się należy przyczyny wrażenia wy¬
pukłości, odczuwanego przez siatkówkę.
Stwierdzono, że jeżeli złwieracz pozbawi
się sztucznie, mp. przy pomocy atropiny,
napięcia, to oko traci wszelkie poczucie od¬
ległości, a zatem i wypukłości. Ponieważ
spostrzeganie to widocznie jest właściwe
każdemu oku, przeto z obserwacji tej wy¬
nika bezpośrednio wypukłość odczuwana
przez pojedyncze oko.

Rola tęczówki w oku ludzkiem, jak
zresztą także w oku wszelkich kręgowców,
jest podwójna. Z jednej strony bowiem tę¬
czówka reguluje ilość dopuszczonego do o-
ka światła, a maksymalna średnica źrenicy
jest funkcją oświetlenia. Właściwość tę
określa się zapomocą średnicy maksymal¬
nej w chwili obserwacji. Ta funkcja tę¬
czówki oka znajduje zastosowanie we
wszystkich aparatach fotograficznych w

postaci dowolnie dającej się regulować
przesłony. Z drugiej strony tęczówka oka
reguluje wrażenie wypukłości dzięki bar¬
dzo szybkim zmianom swej średnicy.
Zmienność ta wychodzi z maksimum, odpo¬
wiadającego średnicy źrenicy, zależnej od
maksymalnej ilości dopuszczonego światła,
i maleje aż do minimum, zależnego od ob¬
serwowanej odległości. Te zmiany średni¬
cy źrenicy regulują w istocie nastawienie
poszczególnych obrazów wzrokowych i sta¬
ją się zasadniczym czynnikiem akkomoda-
cji. Ogólny przebieg tych zmian polega na
nadzwyczaj szybkim ruchu drgającym. Za¬
stosowanie ostatnio wymienionej właści¬
wości do fotografji wogóle, a do kinema¬
tografji w (szczególności, stanowi zasadniczą
podstawę niniejszego wynalazku.

W sposób ogólny można .powiedzieć, że
wystarczy po uregulowaniu największego
otworu pierwotnego (maksymalnej średni¬
cy) przy pomocy zwfyktej przesłony i za
pośrednictwem migawki zmieniać stopnic
wo coraz bardziej przekrój tego otworu,
i to w sposób regularny lub nieregularny,
a jednocześnie zdejniować lub rzutować
obraz fotograficzny lub kinematograficzny,

W każdym razie zmiany przekroju
wiązki światła, przechodzącej przez otwór
lub okienko migawki, zachodzą podczas
naświetlania, i to niezależnie od długości
jego trwania.

Zmiany przekroju mogą posuwać tsię od
maksymalnego otworu pierwotnego, odpo¬
wiadającego otworowi w prtzesłonie zwy¬
czajnej, aż do minimum (fig. 1), równego
często izeru. Zmienność ta może również
podlegać dowolnemu innemu prawu, np.
poruszać się od minimum do maximum
(fig. 2) lub od minimum do maximum, a po¬
tem zpowrotem do minimum (fig. 3),
względnie naodwrót (fig. 4) lub przyjąć Ja¬
kąkolwiek inną postać, np. przedstawioną
na fig. 5 i 6, co nie wymaga dodatkowych
objaśnień. Na każdej z tych figur D odpo¬
wiada maksymalnemu otworowi pierwot*
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nemu, który zależy od natężenia światła,
jego natury, czułości emtdsji lub warstwy
wrażliwej i t. d., jak w zwykłej fotograf ji
lub kinematograf ji. Literą T oznaczona jest
długość okresu naświetlania emulsji lub
warstwy wrażliwej przy zdejmowaniu wi¬
doków lub okresu wyświetlania obrazu przy
rzutowaniu.

Fig. 7 odpowiada kolejnemu naświetla¬
niu lub rzutowaniu trzech obrazów, oddzie¬
lonych interwałem dzasu T1, podczas któ¬
rego migawka jest zamknięta lub odbywa
się przesuwanie filmu, jak to ma miejsce
we wszystkich kinematograficznych apara¬
tach do zdejmowania lub rzutowania obra¬
zów. Krzywe, uwidocznione kolejno na fig.
7, należą np. do rodzaju, przedstawionego
na fig. 1.

Fig. 8 przedstawia schematycznie zwy¬
czajną migawkę w postaci wirującego
krążka 9 z jednem tylko okienkiem 3 o sze¬
rokości, zmieniającej się od maximum do
minimum według wykresu, podanego na
prawo od tej figury.

Migawka taka pozwala wyttwonzyć w
warstwie wrażliwej płyty łub filmu obrazy,
obejmujące równocześnie szereg pła¬
szczyzn, ustawionych kolejno coraz dalej
w głąb, zaczynając od najbliższej aż ido
najdalszej, i w ten sposób zrealizować trze¬
ci wymiar.

Oczywiście, trzeba również wpływać na
odległość objektywu od płyty fotograficz¬
nej lub filmu, aby otrzymać pierwszy plan,
ponieważ inne płaszczyzny otrzymuje się
automatycznie przez zmianę przekroju
wiązki świetlnej, przechodzącej przez mi¬
gawkę. Zależnie od branego pod! uwagę wy¬
padku, można postępować odwrotnie, to
jest uczynić rozstawienie płaszczyzn ta-
kiem, aby ukazywały pierwszą płaszczyznę
w sposób coraz dokładniejszy. Regulacja
taka, która zmienia 'się normalfnie wraz z
odległością ogniskową użytego objektywu,
różni się naogół znacznie od regulacji, sto¬
sowanej zwykle przy tym samym objekty-

wie. Na fig. 8 wskaźniki T i T1 mają to sa¬
mo znaczenie, co powyżej. Litera O ozna¬
cza objektyw, a /kąt, o który przesuwa
się migawka w czasie połowy swego ruchu,
zanim przedni brzeg jej okienka 3 znaj¬
dzie się przed objektywem. Należy pod¬
kreślić, że podłużna oś 3 okienka ptfzecho-
dizi stale przez oś objektywu O.

Fig. 9 przedstawia migawkę innego ty¬
pu, wyposażoną, poza wirującym krążkiem
9 z okienkiem 3, w drugą jeszcze migawkę
2 typu irysowego, umiesziczoną naprzeciw
objektywu O i całkowicie niezależną od
zwykłej przesłony (przeważnie irysowej,
nieprzedstawionej na rysunku), używa¬
nej wyłącznie do wyznaczania maksy¬
malnego otworu pierwotnego; otwór ten
zależy od pewnych wyżej wymienio¬
nych czynników, na które przyrząd we¬
dle wynalazku nie ma wpływu. W mi¬
gawce tego rodzaju okienko 3 może
mieć szerokość stałą, a krążek służy
jedynie do wytwarzania zaciemnień w re¬
gularnych odstępach czasu. Przyrząd ten
może zawierać specjalne znane urządze¬
nia, wytwarzające efekt zanikania. Mi¬
gawka wtórna 2 decyduje o zmianach prze¬
kroju wiązki świetlnej podczas wyświetla¬
nia. Zmiany te otrzymuje się przy pomo¬
cy kciuka 4, którego kształt zależy od wy¬
kresu zmian, jakie się chce otrzymać; kciuk
ten uruchomiany jest zapomocą osi krążka
9. Kciuk 4 oddziaływa za pośrednictwem
drążków 5 i 7 na pręcik 6, którego położe¬
nia regulują stopień otwarcia migawki 2.
Skrajne położenia tych narządów oznaczo¬
ne są odpowiednio cyframi 5, 6, 7 i 5', 6
i 7*. Drążek 5 osadzony jest przegubowo na
czopie 8, który w razie potrzeby można
przesuwać względem podziałki stopniowej,
umożliwiającej dodatkową regulację.

W przykładzie, przedstawionym na
fig. 9, możnaby zresztą opuścić krążek 9
i poprzestać na migawce 2, która w takim
razie powinna również zapewnić całkowite
zaciemnienie podczas ruchu filmu. Naod-
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wrót, w czasie wyświetlania przekrój o-
tworu migawki zmienia się w sposób ro¬
snący i w zamierzonym kierunku. Oprócz
tej złożonej migawki (9 — 2) stosuje się
zwykłą przesłonę, która zachowuje nadany
jej otwór.

Sposób zmiany przekroju wiązki świetl¬
nej, stanowiący przedmiot wynalazku, moż¬
na z łatwością dostosować do napotkanych
okoliczności, ponieważ zmiany te zależą
tyllko od kciuka (fig. 9).

Fig. 10 -i- 12 przedstawiają trzy różne
migawki, przeznaczone specjalnie dla apa¬
ratów projekcyjnych. W migawkach tych,
składających się z wirujących krążków 9,
znajdują się, naprzykład, dwa okienka 11
i 11', których osie podczas przesuwania się
okienek przed objektywem O' przecinają
stale oś objektywu.

Okienka 11 i IV migawki wedle fig. 10
urządzone są wedle wykresów z fig. 1. Na
fig. 11 okienko 11 umieszczone jest odpo¬
wiednio do wykresu z fig. 1, a okienko IV
stosownie do wykresu z fig. 2. Wreszcie
na fig. 12 szerokość każdego okienka
zmienia się według wykresu podobnego do
wykresu z fig. 4. Jak widać, kształt okie¬
nek takiej migawki odpowiada całkowicie
kształtowi okienek migawki w aparacie do
zdejmowania widoków.

Stwierdzono, że otrzymuje się godne u*
wagi wyniki, zmieniając przekrój przej¬
ściowy jednego lub kilku okienek w mi¬
gawce aparatów do zdejmowania widoków
odwrotnie, niż przy okienkach aparatu pro-
jekcyjiiego. Innemi słowy, jeżeli do jednej
migawki zastosuje się zmiany wedle wy¬
kresu z fig. 1, to przy drugiej migawce trze¬
ba będzie uciec się do zmian wedle wykre¬
su z ii|g. 2. Najeży zauważyć, że integracja
tych wykresów daje trzeci wykres (prosto¬
kątny) , który w wysokim stopniu odpowia¬
da wykresowi, otrzymanemu przy pomocy
migawki o stałym otworze.

Przy opisanych wyżej migawkach przyj¬
mowano, że znajdujące się w nich w licz¬

bie pojedynczej lub mnogiej otwory lub
okienka mają stały przekrój i kształt. Moż¬
na jednak uznać za potrzebną modyfikację
ich przekroju i kształtu, i to nietylko w
czasie spoczynku aparatu do zdejmowania
widoków lub projekcyjnego, ale również w
czasie działania, przyczem modyfikację tę
można przeprowadzić przez działanie na
przycisk uruchomiający, zaopatrzony w
znaki.

Fig. 13 .-i- 18--przedstawiają przykład
takiego urządzenia. W tym wypadku mi¬
gawka składa się z trzech krążków 9', 92 i
93, wirujących naokoło wispólńej osi i u-
mieszczonych obok siebie. W krążku 9* wy¬
cięte jest okienko pierścieniowe 3' o szero¬
kości stałej, długości zaś, określonej przez
maksymalny przewidziany czas wyświetla¬
nia. W drugim krążku 92 zrobione jest nie¬
tylko wycięcie w kształcie wycinka, ale
także okienko 32 według wykresu, przypo¬
minającego wykres z fig. 1. Maksymalna
szerokość tego okienka na jednym końcu
odpowiada w przybliżeniu szerokości wspo¬
mnianego wyżej okienka 3V drugi koniec
okienka leży na okręgu, który przechodzi
przez oś objektywu O, a środek ma na osi
obrbtu migawki. Gdy krążki 9' i 92 zajmują
położenia względne, uwidocznione na fig.
13 i 14, wyświetlenie jest maksymalnie, po¬
nieważ okienko 3' jest całkowicie odsłonię¬
te. Przekrój tego okienka zmniejsza się,
jeśli! migawkę 92 obracać względem migaw¬
ki 9* w kierunku strzałki (fig. 14). Otrzy¬
ma się migawkę podobną do migawki z fig.
8 i urządzoną według wykresu z fig. 1, je¬
żeli przez wzi^lędne przesunięcie kątowe
krążka 92 sprowadzi się okienko 32 naprze¬
ciw okienka 3' w ten sposób, aby się ze¬
szły ich odpowiednie końce. Pomiędzy te-
mi położeniami skrajnemi moźfla dobrać
pozycje pośrednie, które dadzą żądany
stopień wyświetlenia i stosowną zmianę
przekroju przejściowego. Należy zauwa¬
żyć, że we wszystkich tych położeniach
przejście, zarezerwowane dla promieni
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świetlnych przechodzących przez objek-
tywf jest stale symetryczne względem je¬
go osi.

Trzeci krążek 93 wycina się tak, że o-
trzymuje on krawędź 9° taką isamą, jak od¬
nośna krawędź drugiego krążka, a ponad¬
to posiada występ 33, którego kształt odpo¬
wiada wspomnianemu okienku 32. Ruch
względny krążka 93 wzg)lędem krążków 91
i 92 odby\va się normalnie w kierunku
strzałki na fig. 15. Podobnie do krążka 92,
sam krążek 93 może odsłonić całkowicie o-
kienko 3' (fig. 13) albo też występem 33 za¬
jąć miejisce przed okienkiem i skutkiem tego
spowodować minimum wyświetlenia. Mię¬
dzy temi położeniami skrajnemi można wy¬
twarzać położenia pośrednie, wywołując
ruch wziględny krążka 93 za pośrednictwem
narządb uruchomiającego, zaopatrzonego
w zlnaki. Należy zauważyć, że również i w
tym wypadku przejście dla promieni
świetltaych jest symetryczne względem osi
objektywu, mimo, że część 33 jest nieprze¬
zroczysta.

Przez jednoczesny obrót Ikrążków 92
i 93 względem krążka 9a otrzyma się wszel¬
kie żądane kombinacje, zaczynając od ma¬
ksymalnego wyświetlenia, a kończąc na
całkowitem zaciemnieniu. Zastosowanie w
aparacie obydwu krążków 92 i 93 nie jest
oczywiście rzeczą zasadniczą, i w widu
wypadkach wystarczy jeden krążek. Rów¬
nież w razie zastosowania dwóch krążków
nie jest koniecznem, aby okienko 32 miało
ten sam kształt, co część 33.

Fig. 16 -s- 18 przedstawiają dla przy¬
kładu przyrząd napędowy do wytwarzania
omawianego ruchu względnego.

Krążek 91 uruchomiany jest w sposób
ciągły i jednokierunkowy za pośrednic¬
twem wydrążonego wału 12 i zwykłej prze¬
kładni 13 migawki. W wydrążonym wale
mieszczą się dwie półosie 14 i 15, zaopa¬
trzone w trzpienie 16 i 17, Wchodzące od¬
powiednio w rowki spiralne 18 i 19 (fig. 18),
wycięte w pochwach 20 i 21, sztywnie połą¬

czonych z krążkami 92 i 93. Trapienie mo¬
gą się swobodnie przesuwać w podłużnych
rowkach 22 i 23 wału wydrążonego 12.
Przy osiowem przesuwaniu jednej lub dru¬
giej półosi 14 i 15 otrzymuje się Względne
przesunięcie kątowe odpowiedniego krążka
92 lub 93, a mimo to regularny ruch obro¬
towy trzdch krążków 91, 92 i 93 nie doznaje
przerwy ani zakłócenia.

Przy osiowem przesuwaniu każdej pół¬
osi 14 lub 15 posługujemy się korbką 24
lub 25, osadzoną na wale napędowym 26
lub 27, które można obracać za pośrednic¬
twem kółka 26* lub 27* z ruchomym wskaź¬
nikiem 262 lub 272, względem skali 263 lub
27s. Każda korbka oddziaływa na rowko¬
wany pierścień 28 lub 29, połączony sztyw¬
nie z jedną z półosi 14 lub 15, przyczem
pierścienie te prowadzone są w kierunku o-
siowym zapomocą narządu przytrzymują¬
cego 30.

Mimo, że korbki 24 ii 25 odbywają obrót
zupełny przy obrocie o kąt 360° kółka 26*
lub 27*, to jednak dzięki odpowiedniemu
ukształtowaniu rowka 18 lub 19 można o-

siągtnąć ten wynik, że krążek 92 lub 93 bę¬
dzie się przesuwał jedynie o pewien okre¬
ślony kąt (w danym przykładzie kąt ten
wynosi 120°) pomiędzy położeniami skraj¬
nemi ruchem oscylującym podczas każde¬
go pełnego obrotu korbki. Podziałki, wi¬
doczne na filg. 16, umożliwiają zatem za¬
słonięcie okienka 31 w mniejszej lub więk¬
szej mierze zapomocą brzegów okienka 32
krążka 92 lub części 33 krążka 93, posiada¬
jącej zmienną szerokość. Podziałki skali są
symetryczne względem linji 0 — ,x/lt po¬
nieważ chodzi tu o ruch oscylacyjny.

Działanie opisanego przyrządu nie wy¬
maga żadnych wyjaśtnień dodatkowych.
Regulacja stopnia otwarcia migawki jest
równie możliwa podczas nieczynności apa¬
ratu, jak i podczas działania.

W pewnych wypadkach zaleca się cią¬
głą zmianę przekroju przejściowego w
czasie działania aparatu, czemu odpowiada
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ciągły ruch oscylujący jednego lub dru¬
giego z pomiędzy krążków 92 i 93 lub oby¬
dwu tych krążków naraz względem krąż¬
ka 9\

W tym celu łączy się główny mecha¬
nizm napędowy 13 migawki zapomocą sto¬
sownej, zmiennej lub stałej, redukcyjnej
lub nieredukcyjnej transmisji 34 z wałem
pośrednim 31, zaopatrzonym w ślimak 32,
zazębiający się z kołami ślimakowemł 33*
i 332, osadzonemi swobodnie na wałach,
odpowiednio 26 i 27. Po każdym z tych wa¬
łów może się (przesuwać przy pomocy dłu¬
giego klina i pod działaniem kółka 35* lub
352 oraz przegubowej dźwigni 36* lub 362
pochwa 37' lub 372. Pochwy te zaopatrzo¬
ne są w kariby 38' lub 382, zdolne do współ¬
działania z odpowiedfciiemi karbami na ko¬
łach 33' i 332.

Istnieją zatem dwa, niezależne od siebie
sprzęgła między wałem obrotowym 31 a
każdym z wałów 26 i 27 korb 24 i 25. Wi-
docznem jest, że przez pociśnięcie kółka
35' lub 352 wbrew działaniu jego sprężyny
odciągowej i utrzymanie go w tej pozycji
zapomocą ręki lub stosownego przyrządu
ryglującego otrzymuje się samoczynnie
ruch oscylujący krążka 92 lub 93 pomiędzy
sforajnemi położeniami, odpowiadającemi
ma&imum i minimum wyświetlenia.

Obydwa przyrządy można oczywiście
włączyć jednocześnie przez oddziałanie
na obydwa kółka 351 i 352. Przy pomo¬
cy transmisji 34 można szybkości obroto¬
wej (korbki 24 lub 25, względnie obydwóch
korbek, nadać wszelką żądaną wartość,
niezależnie od szybkości obrotowej głów¬
nego mechanizmu napędowego.

Można również zastosować każdy inny
mechanizm napędowy, dający te same wy¬
niki.

Fig. 19 i 20 przedstawiają migawkę ro-
letową (t. zw. płytową) dla aparatu foto¬
graficznego. Migawka ta zawiera roletę 40
z okienkiem 40° o przekroju dającym się
regulować oraz specjalną migawkę roleto-

wą 41, w której wycięte jest okienko 41°,
którego kształt wyznaczony jest przez któ¬
rykolwiek z wykresów, uwidocznionych na
fig. 1 do 7, lub jakiś inny. Narządy uru¬
chomiające, regulujące i zapadkowe są na
tych figurach opuszczone, ponieważ abso¬
lutnie niczem się nie różtnią od powszech¬
nie używanych.

Wynalazek nie ogranicza się wcale do
przedstawionego tu sposobu zastosowania
lub wypuszczonych sposobów wykonania
poszczególnych bzęści składowych, ale mo¬
że być zastosowany do wszystkich odmian
migawek.

Z a s t rzężenia patentowe.

1. Migawka aparatu do zdejmowania
widoków Mb rzutowania obrazów fotogra¬
ficznych, zwłaszcza kinematograficznych,
znamienna tern, że zaopatrzona jest w
szczelinę o zmiennej szerokości, środkowa
linja której przechodzi w czasie ruchu mi¬
gawki stale przez środek objektywu, dzięki
czemu podczas ekspozycji obrazu zdejmo¬
wanego lub wyświetlania obrazu rzutowa¬
nego przekrój wiązki świetlnej stopniowo
się zmienia.

2. Migawka według zastrz. 1, składa¬
jąca się z układu krążka z jednem lub kil¬
ku okienkami o stałej szerokości oraz mi¬
gawki wtórnej typu irysowego, umieszczo¬
nej na stałe przed objektywem, znamienna
tern, że oś obrotowa krążka zaopatrzona
jest w kciuk, który podczas wyświetlania
i za pośrednictwem przekładni działa na
dźwignię uruchomiającą wtórną migawkę,
zmieniając przekrój przejściowy według
pewnego określonego prawa.

3. Migawka według zastrz. 1, zna¬
mienna tern, że przekrój i kształt otworów
przejściowych, wykonanych odpowiednio w
aparatach do rzutowania widoków i pro¬
jekcyjnych, dopełniają się wzajemnie, wo¬
bec czego integracja wykresów, według
których otwory te są urządzone, daje wy¬
kres o kształcie prostokąta.
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4. Migawka według zastrz. 1 lub 2,
znamienna tern, że zaopatrzona jest w u-
rządzenie, pozwalające zmieniać kształt o-
tworów nawet podczas działania aparatu.

5. Migawka według zastrz. 4, zna¬
mienna tern, że składa się z krążka o jed¬
liem przynajinniej okienku o stałej szero¬
kości i z drugiego krążka, współosiowego
z pierwszym i uruchomianego z tą samą co
i on szybkością, przyczem ten drugi krążek
osadzony jest tak, że daje się przesuwać
o pewien kąt względem pierwszego.

6. Migawka według zastrz. 4, 5, zna¬
mienna tern, że krążek z okienkiem o sta¬
łej szerokości uruchomiany jest za po¬
średnictwem osi, wewnątrz której osadzona
jest przesuwnie oś uruchamiająca krążek,
regulujący przekrój przejściowy wspo¬
mnianego okienka za pośrednictwem trzpie¬
nia, który wchodzi w podłużny rowek wy¬
drążonej osi, a zarazem w rowek spiralny,
wycięty w piaście krążka regulującego.

7. Migawka według zastrz. 6, zna¬
mienna tern, że do przesuwania osi krążka

regulacyjnego służy kortrka, współdziała¬
jąca z kolistym rowkiem na wspomnianej
osi i nastawiana zapomocą gałki, zaopa¬
trzonej we wskazówkę dostosowaną do
skali.

8. Migawka według zastrz. 4h-7, zna¬
mienna tern, że pomiędzy głównym mecha¬
nizmem napędowym migawki a korbką,
przesuwającą oś krążka regulacyjnego, u-
mieszczony jest przyrząd sprzęgający,
którego Uruchomienie i zatrzymanie opera¬
tor uskutecznia, zależnie od swej woli, za¬
pomocą przekładni działającej na odle¬
głość.

9. Migawka według zastrz. 8, zna¬
mienna tern, że między głównym mecha¬
nizmem napędowym a narządem urucho¬
miającym sprzęgło umieszczona jest reduk¬
cyjna transmisja, a w razie potrzeby trans¬
misja o zmiennej szybkości.

Em ile Pierre Louis Le Barbier.
Zastępca: M. Skrzypkowski,

rzecznik patentowy.
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